

RIZIKO NEZAPLACENÍ KOMUNÁLNÍHO ODPADU

Upozorňuji tímto, že fyzické osoby, které mají na území obce Srbeč trvalý pobyt (včetně všech organizací, společností apod. – právnické osoby) a majitelé rekreačních chat a chalup, kteří řádně neplní nebo nerespektují své platební povinnosti vůči obci ve věci místního poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů, se stávají dlužníky následujícím dnem po dni splatnosti poplatku za komunální odpad, který není uhrazen. Skutečnost, že se poplatník (například majitel rekreačního zařízení) v obci fakticky nezdržuje, nevytváří odpad, popř. že platí za odstraňování odpadu v rámci úhrad za užívání bytu (nebo domu) v místě trvalého pobytu, nemá na poplatkovou povinnost vliv. V případě neuhrazení nedoplatku přistupuje k jeho vymáhání exekutor nebo vymáhání je zabezpečeno prostřednictvím soudu či soudního exekutora. Náklady za nařízení exekuce celkovou dlužnou částku mnohonásobně překročí. Z tohoto důvodu apeluji na příslušné subjekty, aby si urychleně vyrovnali svou doposud nesplněnou poplatkovou povinnost za komunální odpad. Informace o výši případného dluhu a možnosti jeho splacení lze získat na některém z níže uvedených kontaktů:

Telefon 313 562 333 nebo 313 502 935 Mailová adresa – info@srbec.cz
--

Sazby poplatku na rok 2018 jsou zveřejněny na úřední desce Obce a na webových stránkách Obce.

Splatnost poplatku je k datu 31. 1. 2018 (!)

Možnost uhrazení poplatku:

Platbu v hotovosti lze uskutečnit přímo v kanceláři Obce Srbeč v úředních hodinách, nebo bezhotovostně převodem z účtu nebo peněžní poukázkou na **účet Obce číslo 1924221/0100 - variabilní symbol 3722XX** – místo XX napište číslo popisné (nebo orientační chaty, rekreační chalupy). Tedy variabilní symbol je vždy 3722+číslo popisné – orientační.

565/1990 Sb.

ZÁKON

České národní rady ze dne 13. 12. 1990
o místních poplatcích

§ 10b

(1) Poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů platí

a) fyzická osoba,

1. která má v obci trvalý pobyt,

2. které byl podle zákona upravujícího pobyt cizinců na území České republiky povolen trvalý pobyt nebo přechodný pobyt na dobu delší než 90 dnů,

3. která podle zákona upravujícího pobyt cizinců na území České republiky pobývá na území České republiky přechodně po dobu delší 3 měsíců,

4. které byla udělena mezinárodní ochrana podle zákona upravujícího azyl nebo dočasná ochrana podle zákona upravujícího dočasnou ochranu cizinců,

b) fyzická osoba, která má ve vlastnictví stavbu určenou k individuální rekreaci, byt nebo rodinný dům, ve kterých není hlášena k pobytu žádná fyzická osoba, a to ve výši odpovídající poplatku za jednu fyzickou osobu; má-li ke stavbě určené k individuální rekreaci, bytu nebo rodinnému domu vlastnické právo více osob, jsou povinny platit poplatek společně a nerozdílně.

(2) Za fyzické osoby tvořící domácnost může poplatek platit jedna osoba. Za fyzické osoby žijící v rodinném nebo bytovém domě může poplatek platit vlastník nebo správce. Osoby, které platí poplatek za více fyzických osob, jsou povinny obecnímu úřadu oznámit jméno, popřípadě jména, příjmení a data narození osob, za které poplatek platí.

(4) Poplatek se platí obci, na jejímž území je fyzická osoba hlášena k pobytu, nebo obci, na jejímž území se nachází stavba určená k individuální rekreaci, byt nebo rodinný dům.

Platba za odpady je „místní daň“ a platí zde zásada oficiality (tzn., že **Obec musí jednat z úřední povinnosti**).

S účinností od 1. 1. 2011 platí zákon č.280/2009 Sb., upravující postup správce poplatků v rámci daňového řízení. Z něj mimo jiné vyplývá, že dlužníkem se občan (organizace, společnost – právnická osoba) stává následujícím dnem po dni splatnosti poplatku, který není uhrazen. Podle nového právního předpisu obec jako správce poplatku nemá povinnost vyzvat dlužníka k zaplacení, ale rovnou jednat. Správce daně má možnost nedoplatky vymáhat daňovou (přednostní) exekucí srážkami ze mzdy, kdy u rodinných příslušníků si stanoví jednoho ze zástupců finančně postižitelného. Exekuční náklady vzniklé při daňové exekuci se evidují na osobním účtu dlužníka a vymáhají se současně

s nedoplatkem. Pokud nebude správce daně úspěšný při daňové exekuci, zabezpečí vymáhání nedoplatku prostřednictvím soudního exekutora.

Závěrem je potřeba zmínit fakt, že neplacením poplatku za svoz a likvidaci komunálního odpadu se navyšuje rozdíl mezi částkou za poplatky obcí vybranou a částkou odváděnou firmě za svoz a likvidaci odpadů. Markantní rozdíl mezi těmito částkami vede ke zdražování poplatku a tím nám všem svoz odpadu ve své podstatě neplatíci prodražují a proto když nepomohou domluvy v podobě takovýchto upozornění, předávají Obce své pohledávky rovněž specializovaným firmám nebo právnickým kancelářím.

Platí nevyvratitelná právní domněnka, že dané osoby využívají obcí zavedený režim nakládání s komunálním odpadem, neboť opačný přístup by podporoval nežádoucí chování (nelegální ukládání odpadu v přírodě, využívání cizích nádob určených k odkládání odpadů apod.).

Obyvatelům trvale bydlícím v obci Srbeč mohu jako starosta oznámit, že je k dnešnímu dni pouhých pět dlužníků, kteří budou vyzváni písemně k provedení platby (písemná výzva není povinný postup Obce, ale učiníme tak), přičemž těmto hrozí i bezplatné vložení dlužníka do Centrálního registru dlužníků se všemi důsledky. Ostatním děkuji za jejich slušnost, zodpovědnost, a že si váží dotace Obce, která ještě doplácí za odpady ročně přes 60 tis. Kč.

V Srbči dne 5. 3. 2018

Obec Srbeč
270 65 Srbeč 16
IČO: 00244449, DIČ: CZ00244449
info@srbec.cz

Starosta obce
CIMRMAN TOMÁŠ

